



ÓFÖLDEÁKI TÜKÖR

Az Óföldreáki Honismereti-, Hagyományörző Szabadidő Klub havilapja
2006. március 10. II. évfolyam 1. szám

Web:honismeret.atw.hu

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

MAKÓ: Rendőrség 107, 211-255; Mentő 104; Tűzoltók 105; Tudakozó 198; Délvilág és Makói Hirdető szerkesztősége 510-810; Makói Polgármesteri Hivatal 511-800, Fax 511-801; Korház 511-151; Sztk 511-069; Hagymaház (közművelődési kht) 212-044, 212-158; József Attila Múzeum 213-540; József Attila Könyvtár 212-253; Tisza Volán-információ 511-020; Páger Antal Filmszínház 211-264;

FÖLDEÁK: Körjegyzőségi hivatal 524-092; Orvosi rendelők Vásárhelyi u.295-090, Makai u. 295-010; Rendőrség, körzeti megbízottak 06.20.209-5343; 06.20. 209-5313; Művelődési ház 524-072;

ÓFÖLDEÁK: Polgármesteri hivatal 295-603; Idősek Otthona 524-910, 524-911, FAX 295-719; Községi ház 295-607; Víziközmű Kft. Makó térségi 295-611; Óvoda volt épülete 295-609; Polgárőr és Vagyonvédelmi Egylet 06.30.851-9507, 06.70.235-8206; Óföldreáki Honismereti-, Hagyományörző Szabadidő Klub 06.30.559-8350.

EGY ÉVESEK LETTÜNK

Egy újonnan indult kisközösségi havi lap életében nagy szenzációnak számít, hogy megérje az egy éves- "születésnapját", megjelenésének további folytatását. Az "Óföldreáki Tükör" című havi lap eddigi megjelenését az Óföldreáki Honismereti-, Hagyományörző Szabadidő Klub pályázaton nyert pénzeszközből és olvasói támogatásokból tartja fenn.

Az egyéves időtartama alatt a szerkesztő bizottság próbálta tartalommal megtölteni. Be kell látni, hogy nem mindig sikerült kielégítően ennek a kritériumnak eleget tenni. A teljesítések során voltak és vannak óföldreáki lakosok közül akik szépirodalmi írásokkal gazdagították a kiadvány tartalmát. Továbbá jelentek meg közérdekű cikkek, rendezvényekről hírt adó felhívások, lakossági hirdetések. A szerkesztőbizottság többször próbálta az Igen Tisztelt olvasókat felkérni, hogy hozzászólásaikkal, írásaikkal, történetekkel színesítsék a kiadványt. Hiszen ez a lap első sorban nekünk Óföldreák lakosságának szól. De azonban olvas-

sák a világ minden táján aki beszél a magyarnyelvet, mert a klub kinötte magát az Internet segítségével.

Úgy gondoljuk, hogy továbbra is fenn kell tartani a lap létét és tovább kell haladni a kitaposott ösvényen. A lap terjesztésének is vannak akadályai, mert a jelenlegi terjesztési formát nem tartjuk kielégítőnek, hisz nincsen akkora kapacitása a klubnak, hogy ezt önállóan el tudja végezni, minden házhoz személyre szólóan jusson el. Az elmúlt időszakban vállalta a terjesztését az önkormányzat de technikai okok miatt ezt vállalni nem tudta. Azt a megoldást vagyunk kénytelenek alkalmazni az elkövetkező időben, hogy a településünkön működő három kiskereskedő boltjában helyezzük el az újságot és így juthatnak hozzá. Úgy ítéljük meg olvasóink levelei alapján, hogy szükség van egy ilyen kiadványra is, ezért nincs szándékunkban a lapot megszüntetni csak azért, mert terjesztési problémával küszködünk. A további megjelenéshez szükséges pénzeszközre pályázatokat nyújtunk be. Azért vannak még olyan hirdetőik akik "itt - ott" hirdetik eladni valójukat és nem kívánják igénybe venni a lapunk által biztosított ingyenes hirdetési kínálatunkat. Kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy éljenek továbbra is a hirdetési lehetőséggel.

Köszönjük mindazon olvasóinknak, levélíróinknak és szimpatizánsainknak a pozitív hozzáállásukat és anyagi támogatásaikat. A szerkesztő bizottság továbbra is számít a lakosság segítségére. Minden kedves olvasónak sok sikert, erőt egészséget és jó olvasást kíván a szerkesztő bizottság.

MÁRCIUS 15

Bzen a napon a magyar szabadságharc kezdetét ünnepeljük. Március 15-e jelképpé vált, nemzetünk szabadságszeretétét, szabadság utáni vágyát fejezi ki.

Történelmi előzmények

Az 1848 március 15.-én kitört forradalom és szabadságharc nem volt előzmény nélküli. Abban az időben a Magyar Királyság és az Osztrák Császárság együttesen alkotta az Osztrák- Magyar Monarchiát. Közös uralkodója volt a két országnak, aki a Habsburg-házból került ki. Bár volt magyar Országgyűlés, ennek nyelve először a latin, majd a német lett. A magyar rendek törekedtek az önállóságra, próbáltak engedményeket elérni az uralkodónál, kevés sikerrel. Egymásba értek a háborúk, amit a magyar társadalom minden rétege megszenvedett. Az uralkodók is érezték ennek a helyzetnek a visszaságait, ezért engedményeket tettek: Mária Terézia bevezette a Ratio Educationis-t, (az oktatás rendszere), ami egységesítette a középfokú oktatást, így minden 7-13 éves gyermeknek iskolába kellett járnia. II. József - akit a

magyarok "kalapos királynak hívtak", mert nem koronáztatta magyar királlyá magát -, könnyítette a jobbágyok helyzetén, csökkentette adóterheiket.

1789-ben kitört a francia forradalom, ennek eszméje hatással volt a magyar értelmiségre is, egyre erősebbé vált az uralkodó iránti gyűlölet. Ezt növelte, hogy a háborúk miatt II. József a magyar nemességet is meg akarta adóztatni, így már a király trónfosztásáról is tárgyaltak a magyar nemesek. Amikor Franciaország hadat üzent a Habsburg Birodalomnak, az akkori király, I. Ferenc hadisegély nyújtására kötelezte a magyarokat, embert és pénzt követelt. 1805-ben a háború elérte hazánk területét, a franciák átlépték a határt. Napóleon 1809 májusában felszólította a magyar nemességet, hogy szakadjanak el a Habsburg Háztól és támogassák Franciaországot. Ezt a nemesek nem tették meg, mivel félték attól, hogy elveszítik kiváltságait. 1815-ben Waterloo-nál Napóleon vereséget szenvedett, ezzel véget ért a háború, ezzel a magyar termékek iránti kereslet is csökkent, a pénz is értékét veszítette. 1825-ben összeült az Országgyűlés, ahol a magyar nyelv használatának ügye volt a központi kérdés. Ekkor született döntés a Magyar Tudományos Akadémia felállításáról, amihez gróf Széchenyi István egy éves jövedelmét ajánlotta fel. 1830-ban jelent meg Széchenyi Hitel című műve, amiben Magyarország gazdasági és társadalmi átalakulásának programját fogalmazta meg. 1832-ben Kossuth Lajos megjelentette az Országgyűlési Tudósítások című lapot, amelyből értesülhetett az ország népe a tanácstermekben folyó vitákról. Az egyre erősödő reformmozgalmat az uralkodó -ekkor már V. Ferdinánd - és környezete nem nézte jó szemmel, ezért sok magyar vezetőt börtönbe záratott. A reformmozgalom erősödését azonban nem tudta megakadályozni. 1847 nyarán megalakult az ellenzéki Párt, aminek elnöke gróf Batthyány Lajos lett. Programjukat az ellenzéki nyilatkozatot, Deák Ferenc fogalmazta meg. Követelték a Parlamentnek felelős magyar kormány létrehozását, a sajtószabadságot, az egyesülési és gyülekezési szabadságot, Erdély Magyarországhoz csatolását, a közteherviselés bevezetését, a törvény előtti egyenlőség bevezetését valamint, hogy a nép is képviselthesse magát a törvényhozásban és a helyhatósági választásokon. AZ Ellenzéki Nyilatkozat a márciusi forradalom programjává vált. Franciaországban 1848 februárjában, Bécsben 1848 március 13.-án kitört a forradalom.

Vass József

NAPTÁR

MÁRCIUS

Tavaszelő, Böjtmás hava

Február 20-tól március 20-ig Halak csillagjegye van.

-Tavaszközdete március 20-án 19 óra 26 perckor kezdődik.

2006-ban a nyári időszámítás március 26-tól október 29-ig tart. Ebben az időszakban az órát egy órával előrébb kell állítani.

Március 8-án: -Hamvadászerda, a húsvéti nagyböjt időszakának kezdete, a húsvétvasárnap előtti 40. nap.

-Nemzetközi nőnap

Március 15-én: -Nemzeti ünnep

-A magyar sajtó napja

VÁSÁRNAPTÁR

MÁRCIUS - ÁPRILIS HÓ

Összeállításunkban csak az országos állat- és kirakodóvásárok helyszíneit közöljük.

- **11-én** Jászberény. -**12-én** Dombóvár, Gyomaendrőd, Pásztó. - **14-én** Sellye. - **16-án** Edelény.

- **18-án** Mohács. - **19-én** Kunszentmiklós, Mórahalom. - **20-án** Nagydorog. - **25-én** Szank. - **26-án** Tokaj. - **30-án** Mélykút.

Április 2-án Ászapáti, Pécs. - **7-én** Gyula. - **8-án** Jászberény. -**9-én** Dombóvár, Fülöpszállás, Gyomaendrőd, Kunszentmiklós, Pásztó, Tokaj. - **11-én** Sellye.

MUNKAÜGYI SZABÁLYOZÁSOK

A január 1-ével megváltozó munkaügyi szabályozás és az ekkor induló foglalkoztatáspolitikai programok célja többek között a fekete foglalkoztatás visszaszorítása, a foglalkoztatás bővítése, a munkaerő-piaci igényeknek megfelelő felnőttképzés erősítése, a hátrányos helyzetben lévőknek való segítségnyújtás, valamint a munkavállalók védelmének garantálása.

Minimálbér

Január 1-től a minimálbér 62500 forintra nő; a szociális partnerek hosszútávú megegyezést kötöttek, így a 2007-es és 2008-as minimálbért – 65500 és 69000 forint – is megállapították. A középfokú végzettségűeknek járó magasabb minimálbér csak július 1-től lesz érvényben, a két évnél kevesebb gyakorlati idővel rendelkezők a minimálbér 105, míg a nagyobb gyakorlattal rendelkezők 110 százalékát kapják.

Teljesítmény-korrekción

Hogy ne tudjanak a munkáltatók visszaélni a teljesítménybérekkel, a Munka Törvénykönyve bevezeti a teljesítmény-korrekción intézményét. Ezt akkor kell alkalmazni, ha a munkahelyen az átlagos teljesítményszázalék nem éri el a – munkáltató által megállapított – száz százalékot, vagy ha a dolgozók fele ez alatt teljesít. Ez a probléma leginkább a könnyűiparban jelentkezett, ugyanis miután a minimálbér 2001-ben drasztikusan megemelkedett, a munkáltatók a költségek csökkentése érdekében visszaélték az addig egyébként jól működő teljesítményrendszerrel – mondta a Napi Gazdaságnak korábban Grószmann Tibor, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese.

FELHÍVÁS

Óföldrak község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2004-ben rendeletet alkotott az „Óföldrakért” cím adományozásáról.

„Óföldrakért” cím adományozható annak a személynek vagy szervezetnek, aki vagy amely valamely jelentős valamint folyamatos közösségért végzett tevékenységével általános elismerést szerzett, mely hozzájárult a község jó hírnevének öregbítéséhez, továbbá példamutató magatartása miatt egyébként köztiszteletben áll. Az elismerésre érdemes személy elhalálása esetén posztumusz kitüntetés is adományozható.

A Óföldrakért cím odaítélésére javaslatot tehet bármely természetes személy, jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet.

A javaslatokat indoklással együtt 2006. március 30-ig lehet írásban eljuttatni a Körjegyzőségi Hivatalba a Polgármester címére. (Óföldrak, Bajcsy-Zs. u. 2.)

A kitüntető cím évente egyszer és egy személynek vagy szervezetnek adományozható, mely a Templombúcsú megrendezésekor kerül ünnepélyes formában átadásra.

Körjegyzőségi Hivatal

Március 8. - Nőnap!

"Szép reggel az asszony: pihenést lehelő
Arca szelíd hajnal, friss hajnali szellő,
Puha gyenge harmat, gyümölcs üde hamma;
Szava rigó-ének mélyebb fuvodalmá"

Mindenki számára ismerős dátum a március 8., ezen a napon ugyanis sok országban a főszerep a hölgyeké, lányoké, édesanyáké és nagymamáké. A Nemzetközi Nőnap immár majd egy évszázada ösztönzi megemlékezésre a fiúkat és férfiakat. Ilyenkor köszöntik hölgyismerőseiket a férfiak, ki virággal, ki apróbb vagy nagyobb ajándékokkal, esetleg néhány kedves szóval.

Bár nem egy örömteli alkalom szülte ezt az ünnepnapot, ma már kevesen tudják, honnan ered, hogyan alakult ez az ünnep.

1908-ban, New Yorkban járunk. Az ottani varrónők, szám szerint úgy 40000 nő fellázadt és harcot indított a jogaiért és azért, hogy a nőkkel is emberségesebben bánjanak. Ezt a napot nyilvánították Nemzetközi Nőnappá, Magyarországon 1910-től vált ünnepé ez a dátum.

A nőkről sokan, sokféleképpen vélekednek, költöket ihlettek, festők ecsetjeit keltették életre, és sok más művészeti ág hirdeti alkotásaiban a nők különlegességét, szépségét, bájait. Ezen a napon a férfiak igyekeznek kivételes bánásmódban részéssíteni barátnőjüket, feleségüket, hölgy rokonaikat.

S bár tudva lévő, hogy a női lélek érzékeny és szeretetre éhes, s nemcsak az évek ezen a napján kívánja a törődést, mégis boldogsággal tölti el az a kényeztetés, melyet ezen a napon kap. Sok férfi nyilatkozott már úgy, hogy a nővel élni néha gyönyörű érzés, olykor teher, néha felemelő, máskor nyűg, egy mégis bizonyos. Nélkülük élni nem lehet!

Hiszen gondoskodóak, szeretnek, aggódnak, féltenek, ha kell, simogatnak, s ha szükséges korholnak, vagy éppen hallgatnak. Mégis szeretnek, s ezért sokan hálásak is nekik.

S elárulok így végezetül egy titkot is! A nő is olyan, mint egy virág. Minél több gondoskodást és törődést kap a párjától, annál szebb és sugárzóbb!

Fiúk! Gondoskodjatok róluk, hogy még nagyon sokáig szépek maradjanak!

NŐNAPI FINOMSÁGOK

KIFŐZTE, HOGY MIT
SÜT?

NŐI SZESZÉLY

Liszt.....	35 dkg	élesztő.....	2 dkg
Vaj / margarin../	15 dkg	kevés só	
Cukor.....	25 dkg	citrom, fél db, leve	
Barack-, meggy- vagy		és reszelt héja	
egyéb gyümölcsíz..	45 dkg	tej.....	4 dl
vagy friss gyümölcsíz..	25 dkg	mazsola.....	5 dkg
egész tojás.....	3 db	kommersz rum...2 dl	

Kovászt készítünk élesztővel, kb. 5 dkg liszttel, sóval, 1- 2 dkg cukorral és langyos tejjel és megmelegítjük. Ezután a vajat /margarinnal / 5 dkg cukorral, citromlével, citromhéjjal és 1 dl rummal simára kikeverjük, majd a 3 tojássárgáját hozzá tesszük, lecsorgatjuk és belekeverjük. Ezután a tésztát kelesztjük. Ha a tészta megérett, lisztezett tepsiben közepes hőmérsékletű sütőben kisütjük. A megmaradt rumot összekeverjük a gyümölcsízzel és meg kenjük vele még meleg kisült tésztát. Ha friss gyümölcsöt használunk, megmossuk, kimagozzuk és kirakjuk vele a tészta tetejét és rummal meglocsoljuk. Most a 3 tojásfehérjét 10 dkg cukorral kemény habbá verjük és bevonjuk vele a tésztát. Ezután porcukorral beszórujuk és közepes hőmérsékletű sütőben kisütjük. Tetszés szerinti darabokra felszeleteljük és tálaljuk.

Jó étvágyat kívánok.

Vass József

LAPZÁRTA MINDEN HÓ 5-ÉN DÉLUTÁN 16-ÓRAKOR.

Könyvtári hírek

Örömmel számolhatok be arról, hogy az Óföldséki Községi Könyvtár február hónapban 329169 értékű könyvvel lett gazdagabb. 22966 értékben vásároltam könyvet az önkormányzat jóvoltából. Könyvtár Szakmai Kollégium megyei könyvtárak számára ki írt pályázatot a Szegedi Somogyi könyvtár megnyerte, ebből mi is részesülhetünk 285 ezer Ft. értékben kb. 150 kötet vásárlására fordítottam. 70% magyar 30% külföldi szerző író műveit vásároltam. A könyvek folyamatosan érkeznek Októberig. A Somogyi könyvtártól még 15 db. könyvet kapott a könyvtár. Február 12-én könyvtári farsangot tartottunk az ifjúsági klubban. A farsang történetéről volt felolvasás majd farsangi verseket és farsangi zeneműveket hallgattunk. Szereplők: ifj. Simonovics Sándor, Fekete Gabriella, Demeter Richárd, Janicsek Roland, Magyar Máté. Farsang nincs fánk és tea nélkül. Nagyon finom fánkot sütöttek Bertáné Marika néni, Asztalos Jánosné, Feketéné Gyöngyi. Még egyszer mindenkinek nagyon köszönöm a segítségét.

A következő műsorunk március 14-én lesz. Megemlékezés március. 15.-ről ekkor lesz a rajz verseny eredmény hirdetése, amelynek a témája 1848. március. 15. és 1848-49. forradalom és szabadságharc.

Könyvtárban most már található újságok is. Programmagazinok Makóról, Szegedről, Hódmezővásárhelyről. Internetről letöltött ingyenes magazinok. Zenével, számítástechnikával kapcsolatos újságok és ifjúsági magazinok. Utóbbi három témakörrel szóló újságokat támogatóktól kapta a könyvtár, de nekik sem került plusz pénzbe.

Könyvtár szolgáltatásai ingyenesek.

- Fénymásolás, szkenelés, nyomtatás.

- Internetes szolgáltatások információ keresés, gyűjtés, egy adott téma kör figyelése.

- Könyvtárban az Internet használati ideje 30 perc, 2 gép áll az olvasók rendelkezésére.

Könyvtár nyitva tartása:

Hétfő	8.30 - 14.00	-	Kedd	13.00 - 18.30
Szerda	13.00 - 18.30	-	Csütörtök	13.00 - 18.30
Péntek	13.00 - 20.50	-	Szombat	Zárva
Vasárnap	Zárva			



Mészáros Erik könyvtáros

Már most gondoljon a télre!

Vásárolja meg kedvezményesen a téli tüzelőjét.

APRÓ DARABOLT KEMÉNY TŰZIFÁT

Irányár: 1.650-Ft-tól

PUSKÓ PÉTER

TŰZELŐANYAG- KERESKEDŐTŐL

6912 Kövegy Kossuth utca 71.sz.

Érdeklődni a 06.30.6274-161-es telefonszámon.

APRÓHIRDETÉSEK

Örölt fűszerpaprika eladó, Óföldsék, Béke utca 5.szám alatt.
Irányár: 1.600,-Ft/kg.

Cirokseprő eladó Óföldsék, Széchenyi utca 26.sz. alatt.

VAKcinázott NAPOS ÉS ELŐNEVELT CSIRKE

NAPOS: SÁRGA 85-Ft; FEHÉR 105-Ft
ELŐNEVELT: SÁRGA 195-Ft; FEHÉR 225-Ft
ELŐJEGYZHETŐ

TÓTH ISTVÁNNÁL, ÓFÖLDEÁKI TÁPBOLTBAN

Melegvizes Önkiszolgáló Autómosó

FÖLDEÁK
Cégtulajdonos: Szabó Péter
Telephely: Kossuth u. 9/A (A volt tejcsarnok) Tel.: 30/466-4995

Egy szolgáltatással több a faluban! Mossa helyben, olcsón és környezetkímélően autóját. Megéri kipróbálni!

Kapcsolható funkciók: - Melegvizes nagynyomású mosószeres mosás
- Melegvizes nagynyomású öblítés

Személy és tehergépjárművek mosására alkalmazható

Felelős kiadó; Óföldséki Honismereti-, Hagyományörző Szabadidő klub. Felelős szerkesztő; Vass József. Szerkesztőbizottság tagjai; Berta Józsefné, Zoppé Ferencné. Levél cím; 6923 Óföldsék Petőfi utca 8..

Tel: 06.30.559.8350; Nyomda: Heti Plusz, Makó

E-mail: honismeret@freemail.hu / honismeret@invitel.hu